



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ**  
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Λευκάδα, 19 Φεβρουαρίου 2020**

**Αρ.πρωτ.: 110/19.02.2020**

**Προς:**

1. κ. Χαράλαμπο Καλό  
Δήμαρχο Λευκάδας
2. κ. Στέλιο Ρόκκο  
Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου

**Κοινοποίηση:**

**Επικεφαλής Δημοτικών Παρατάξεων**

1. Σολδάτο Θεόδωρο
2. Δρακονταειδή Κωνσταντίνο
3. Γληγόρη Κωνσταντίνο
4. Λιβιτσάνο Ιωάννη
5. Βερροιώτη Ευάγγελο
6. Ζαβιτσάνο Πέτρο

**Θέμα:** Παραχώρηση οικοπέδου από τον Δήμο Λευκάδας για τη δημιουργία Φοιτητικής Εστίας και Λέσχης

Κύριε Δήμαρχε,

Πρόσφατα η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως υπέγραψε την έγκριση του Κτιριολογικού Προγράμματος, μία έγκριση απαραίτητη στη σειρά των διαδικασιών που απαιτούνται για την ανακατασκευή του κτιρίου του Κέντρου Νεότητας, ώστε να στεγαστεί το Τμήμα Περιφερειακής Ανάπτυξης του Ιονίου Πανεπιστημίου στη Λευκάδα.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ**

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Με την απόφαση αυτή, γίνεται ένα ακόμα θετικό βήμα για την στέγαση του πανεπιστημιακού τμήματος στο Κέντρο Νεότητας. Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο θα προσθέσει στον φάκελο βιωσιμότητας και σκοπιμότητας για την ανάκληση της αναστολής έναρξης λειτουργίας του Τμήματος Περιφερειακής Ανάπτυξης την πρόοδο που έχει γίνει στο κομμάτι του κτιριακού, κάτι που με βεβαιότητα θα ενισχύσει τα επιχειρήματά μας για τη φιλοξενία του τμήματος.

Ωστόσο, οποιοδήποτε επιπλέον επιχείρημα μπορούμε να υποστηρίξουμε θα είναι υπέρ μας.

Για το σκοπό αυτό έχω κατά το παρελθόν αναλάβει πρωτοβουλίες, ώστε να βρεθεί οικόπεδο για την ανέγερση Φοιτητικής Εστίας και Φοιτητικής Λέσχης, ένα θέμα που έχουμε συζητήσει και μαζί. Πέρα από τους κοινωνικούς λόγους που υπαγορεύουν την ανάγκη φθηνής στέγασης και σίτισης των φοιτητών, αντιλαμβάνεστε και εσείς ότι, με δεδομένο ότι το πρόβλημα της στέγασης είναι ιδιαίτερα οξύ στα Ιόνια Νησιά, κυρίως κατά τους μήνες υψηλής τουριστικής κίνησης, η προοπτική δημιουργίας Φοιτητικής Εστίας θα ενισχύσει σημαντικά τις πιθανότητες λειτουργίας ενός πανεπιστημιακού τμήματος.

Πρόσφατα επισκεφθήκαμε μαζί με τον Πρύτανη του Ιονίου Πανεπιστημίου, κ. Βασίλειο Χρυσικόπουλο και τον Πρόεδρο του Τμήματος Περιφερειακής Ανάπτυξης, κ. Φοίβο Μυλωνά, τον Γενικό Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), κ. Νικόλαο Μαντζούφα.

Έπειτα από την συνάντηση αυτή, αλλά και σε συνέχεια της συχνής επικοινωνίας που έχω με τον Πρύτανη, έχω την ενημέρωση ότι το Ιόνιο Πανεπιστήμιο προσανατολίζεται στο να γίνουν τρεις φοιτητικές εστίες με ΣΔΙΤ, που θα λύσουν τα προβλήματα στέγασης των φοιτητών στα Ιόνια Νησιά και θα συμβάλουν στη βιωσιμότητα των τμημάτων. Ήδη υπάρχει οικόπεδο στο Αργοστόλι της Κεφαλονιάς, ενώ τις προηγούμενες ημέρες η Μητρόπολη Ζακύνθου ήρθε σε συμφωνία με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο προκειμένου να του παραχωρήσει οικόπεδο για το σκοπό αυτό περίπου 5,5 στρεμμάτων.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ**

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Πιστεύω ότι και εμείς πρέπει να κινηθούμε προς αυτή την κατεύθυνση και μάλιστα τάχιστα. Επισημαίνω ότι και στην Λευκάδα θα πρέπει να βρεθεί οικοπέδο κατάλληλης έκτασης ώστε να ανεγερθεί κτίριο φοιτητικής εστίας κατ' ελάχιστον 2.000 τ.μ. για να στεγάσει 80-100 φοιτητές.

Μία απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, με τη δέσμευση ότι ο Δήμος διαθέτει και προτίθεται να παραχωρήσει κατά χρήση οικοπέδο στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο για τη λειτουργία Εστίας, θα ισχυροποιούσε σημαντικά τα επιχειρήματά μας. Η απόφαση αυτή ή, ακόμα καλύτερα, μία προγραμματική συμφωνία του Δήμου με το Πανεπιστήμιο για παραχώρηση οικοπέδου, υπό την προϋπόθεση λειτουργίας τμήματος, θα μπορούσε να συμπεριληφθεί στον φάκελο που προετοιμάζεται να κατατεθεί στην Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης για αξιολόγηση, και να συμπληρώσει το οπλοστάσιό μας για την λειτουργία του τμήματος στο νησί μας.

Για τους ανωτέρω λόγους, παρακαλώ όπως διερευνήσετε άμεσα τη δυνατότητα παραχώρησης οικοπέδου ιδιοκτησίας του Δήμου Λευκάδας για την ανέγερση Φοιτητικής Εστίας και Λέσχης, οι οποίες θα εξυπηρετήσουν στο μέλλον τους φοιτητές του τμήματος ανώτατης εκπαίδευσης της Λευκάδας.

Με εκτίμηση,

Αθανάσιος Καββαδάς  
Βουλευτής Ν. Λευκάδας